
Студијски програм : Струковни медицинско-лабораторијски технолог 

Врста и ниво студија: Струковне студије, I ниво 

Назив предмета: Завршни рад 

Наставник/наставница или наставници/наставнице задужени за организацију завршног 

рада 

Број ЕСПБ: 7 

Услов: Положени испити предвиђени планом и програмом и обављена стручна пракса 

Циљеви завршног рада: 

Оспособљавање студената за повезивање и интегрисање теорије и праксе у послу струковног 

медицинско-лабораторијског технолога и то кроз процес укључивања у истраживање у реалном 

животу у пракси и развијања критичког и свеобухватног мишљења о појавама у пракси.   

Очекивани исходи: 

Студенти  ће бити оспособљени  да: 

 разумеју и сагледају промене које се дешавају код човека у здрављу и болести у оквиру 

описа свог посла, 

 примене стечено  знање и вештине којима су овладали током студија а које су непоходне за 

рад у медицинским лабораторијама, 

 прате сопствене потребе и потребе корисника/пацијента и колега из реалне праксе и да 

учествују у задовољавању тих потреба. 
 

Садржај  

 Опредељивање студената за област из које ће радити завршни рад; 

 Усмеравање студената  према стручно апликативним областима из којих ће радити 

завршни рад и који ће чинити њихову будућу праксу; 

 Избор теме из изборне области;  

 Израда завршног рада на основу резултата добијених у пракси кроз процес истраживања и 

упоређивања са објављеним подацима на исту тему; 

 Повезивање теорије и праксе од стране студената а под вођењем од стране ментора. 

 

Завршни рад представља истраживачки рад студената  у коме они практично примењује метод 

истраживања у области за коју су  се определили  (стручно апликативна област).  

По завршеном истраживању студенти  припремају завршни рад у писаној форми. Саставни делови 

завршног рада су: увод (теоријски део), циљеви рада, метод рада, резултати (истраживачки део), 

дискусија, закључци, предлог мера (по потреби), преглед литературе и прилози. 

Методе извођења  

Када студенти испуне услов (положени сви испити) опредељује се за стручно апликативну област из 

које желе да раде  завршни рад. Од стране школе, студенти  добијају документацију и бивјуа упућени 

у наставну базу где ће обавити истраживање. Истраживање се спроводи од стране студената, а уз 

вођење и контролу од стране ментора и сарадника. Студенти, ментори и сарадници  су у обавези да 

поштују етичке принципе у процесу истраживања.  

Најчешће методе у истраживању су: приказ случаја и студија пресека, мада се студенти  и 

студенткиње подстрекују да користе и друге методе истраживања. 

 


